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t birodalmi választások ered- 

t Hitler és a vele szövetkezett 

rték az abszolut többséget. Két- 

ma, hogy Hitler igénybe fogja-e 

ek a többségnek a parlamenti tá- 

t, vagy pedig szabadságolja a bi- 

gyülést és szükségrendeletekkel 

z. A választások eredményének 
belpolitikai, de külpolitikai tekin- 

óriási jelentősége van. Belpoliti- 

ttérbe szoritását jelenti a kom- 

nak, akik igen érzékeny vesztesé- 

mnvedtek, mert nemcsak tizenegy 
mot vesztettek a mult évi novem- 

sztásokkal szemben, hanem sokkal 

szen ezuttal a mandátumok száma 

bb. Elvesztették azt a hátvédet, 
temegek és a száz képviselő jelen- 

legsulyosabb csapás azonban a 
E erte, amely nélkül eddig egyet- 

ány sem tudta magának a parla- 

bséget biztcsitani. Bismarck óta 

iul 
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alk 
először történt, hogy a helyzet kulcsa ki- 

esett a centrum kezéből. Külpolitikai jelen- 

tősége a német választások eredményének 

abban van, hogy a franciákat egy táborba 

fogja tömöriteni, mert számolnak Hitlerék 
rámenős politikájával. Ezért igen nagy az, 

idegesség Párisban és már a kormányhoz 

közelálló lapok sem irnak azon a gunyos 

hangon, mint még néhány nap előtt is. Be- 

kete, mint ahogyan festik és most, hogy a 

hatalom birtokába jutott, Hitler is latol- 

gatni fogja egyes lépéseinek következmé- 

nyeit. Egyelőre nem is a külpelitikai, ha- 

nem a belső német helyzet köti majd le a 

kormány egész munkáját, mert nagy len- 

dülettel készülnek a lelkek meghóditására 

és a német egység igazi helyreállitására. 

Döntő lépésre a külpolitikában csak a 

welmari alkotmány reviziója után kerülhbet 

a sor. 

birodaimi gyűlésnek 648 képviselője lesz 

netországi választások végleges 

yét tegnap délben tettek közé 

san. Eszerint az egész német bi- 

területén összesen 39,289.854 
tot adtak le. 
zavazóknak mintegy nyolc- 

löt százaléka járult az urnák 
elé. 

z tások a novemberi választások- 

ben óriási emelkedést hoztak a 
szocialisták részére, a kormány- 

aladó fekete-fehér-piros front 

otta azt a százalékos arányt, a 

novemberben elért. Jelentékeny 

m volt része a szociáldemokraták- 
kommunistáknak és a centrum- 

mleadott szavazatok az egyes pár- 

tött a következőképpen oszlanak 
emzeti szocialisták 17,264.323 

százalék), szociáldemokraták 

26 (18.3 százalék), kommunisták 

34 (12.1 százalék), centrum 

54 (10.9 százalék), fekete-fehér- 

1 ont 3,151.336 (8 százalék), bajor 

1 z0. 293 E l százalók) német 

néppárt 431.380 (1.1 százalék), néppárt 
382.035 (1 százalék), állampárt 335.259 
(0.8 százalék). 327.114 szavazat érvény- 

telen volt. 
Az uj német birodalmi gyülés- 
nek hatszáznegyvennyolc kép- 

viselője lesz. 

A mandátumok - zárjelben a novem- 

beri eredmények - a következőképpen 

oszlanak meg: nemzeti szocialisták 288 

(195), szociáldemokraták 120 (121), 
kommunisták 81(100), centrum 73 (70), 

fekete-fehér-piros front 51 (50), bajor 

néppárt 19 (21). A fenmaradó mandátu- 

mokat a kisebb pártok között osztják 

föl. , 

Poroszországban a szavazók 

nemcsak a birodalmi gyülés, 
hanem a porosz tartománygyü- 
lés képviselőit is megválasz 

tották. 
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avatottak szerint az ördög nem olyan fe 

A tartománygyülésnek négyszázhetven- 

két mandátuma van és ezek a követke- 

zőképpen oszlanak meg: nemzeti szocia- 

mzeti szocialisták és a feketeslehévevötös havci íront elnyerték az abszolut többséget - 

pununistáb letőtése - Bismatck óta celőszöv történt, hogy a centvum hezéből hicseit a 

zet kulesa oroszországban ftitlevék nagyobb evedményt évtek el, mint a biodalomban 

tmány halálát jelenti a diadal 
(94), kommunisták 63 (57), centrum 68 
(67), fekete-fehér-piros front 48 (31), 
a többi mandátum a kisebb pártok kö- 

zött oszlik meg. 
A választások napja aránylag 

nyugodtan folyt le. Csak elvét- 
ve került a sor itt-ott összeüt- 
közésekre és letartóztatásokra. 

Hamburg egyik külv árosában vere- 

kedés törtent, amelynek egy kommu- 
nista halottja volt. Düsseldorfban 
titkos kommunista nyomdát lepleztek le, 
amelyben rengeteg röpiratot foglaltak 

le. Offenbachban a nemzeti szo- 
Cialisták és a szociáldemokraták között 
lövöldözés támadt, amelyben egy ember 

meghalt. Kölnbena kommunisták rá- 

lőttek a rendőrség autójára. Az egyik 

golyó megsebeitett egy rendőrt. A rend- 

A győzelem, amely Hitler és a 

kormánnyal tartó pártok ré- 

szére az összes mandátumok- 

ből háromszáztizennégyet jut- 

tat, tegnap a berlini tőzsdén is 
éreztette hatását. 

A tőzedén Hitler előretörését kedvezően 

fogadták és az összes értékek emelked.- 

és pedig hat százalék a villamossági pa- 

pirokon. Jelentős emelkedést mutattak 

a bányászati értékek is. 

Hitler kancellár ma kihallgatáson je- 

lenik meg Hindenburg elnöknél. A 

német birodalmi kormány, amely a na-
 

pokban fogja megállapitani, hogy hol és 

mikor ül össze az uj birodalmi gyülés, 

ma minisztertanácsot tart. A miniszter
- 

tanácson megállapitják, hogy milyen 

felhatalmazási szükségrendeletet ir
assa- 

nak alá Hindenburg elnökkel. Ezen a mi- 

nisztertanácson döntik el azt is, hogy 
a 

szükségrendelet kimondja-e, vajjon 

az alkotmány megváltoztatásá- 

hoz a pirodalmi gyülés kéthar- 

Hsták 211 le2), szociáldemokraták 83 
mad többsége elegendő. 

vucHETIn ENDRE D. 

tek. Különösen nagy volt az emelkedés 
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őrt kórházba szállitották, ahol meghalt. 

A lövöldözők közül a rendőrság hármat 

letartóztatott. Breslauban a kom- 

munisták háztetőkről arra haladó rend- 

őrökre lőttek. Szabályszerü tüzharc fej- 

lődött ki, amelynek egy halottja van. A 

letartóztatott egyének száma hetven. 

Oberhausenben több kommu- 

nista vezetőt letartóztattak. Ezek közül 

Delongueville és Klatzen szö- 

kést kiséreltek meg. 
Miután többszöri felszólitásra 
sem állottak meg, az őrség utá- 
nuk lőtt. Mindketten meghal- 

tak. 

Münchenben a munkaügyi hiva- 

talban két pincért letartóztattak, akik 

arról beszélgettek egymás között, hogy 

Hitlert meggyilkolják. 

Az összes értékek emelkedtek a berlinitözsdén 
Ugyancsak megállapitják azt is, hogy 

Németország milyen magatartást tanu- 

sit ezentul Genfben. 

A német lapok a választás eredmé- 

nyét külön kiadásokban közölték. Mint- 

hogy az ellenzéki lapok mind be vannak 

tiltva, azért csak egyforma kommentá- 

rokat lehetett olvasni, amelyek mind ör- 

vendezéssel fogadták az eredményt. 

A Deutsche Allgemeine Zeitung 

irja, hogy Hitler győzelme meg- 

cáfolta azt a véleményt, hogy 

Berlin vörös. 

A külföldi sajtó különböző megjegyzé- 

seket füz Hitler győzelméhez. Az angol 

lapok megnyugtatóan veszik tudomásul, 

hogy Hitleréknek sikerült a kommunis- 

tákra nagy csapást mérni. Annál idege- 

sebbek azonban a francia lapok. A 

garo azt irja, hogy 

Franciaországnak most erélyes 

külpolitikát kell követni, ha 
nem akarja, hogy Hitler meg- 

fossza eddigi sikereinek gyü- 

a világhirü szin- és film- 

miüvész berlini társulatá- 

valavárosi szinházban 

mölcseitől. 

Március 
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Utóiarsangi hangulat rossz 
trélájából kávéházi lövöldözés 
lett, melynek egy fiatalember 

az áldozata 
Izgága ember tulfütött temperamen- 

tuma vasárnap reggel olyan meggondo- 

latlan és nehezen menthető tettre ragad- 
tatta magát, amely könnyen egy ember 

életébe kerülhetett volna. A szombaton 
este több helyen rendezett mulatságok 

után a temesvári Lloyd-kávéházban még 
a reggeli órákban is élénk élet ural- 

kodott. Több társaság szórakozott zene- 

szó mellett, amikor megjelent a kávé- 

házban B a c e a Tódor nyugalmazott őr- 
nagy feleségével, PopoviciuMiklós 
dr. ügyvéddel és S árk á ny Gáborral, a 
Temesvarer Zeitung munkatársával. 
Amikor ez a társaság bejött a kávé 

házba, 

Sárkány kalapját valaki hátul- 
ról tréfából a fejébe nyomta. 

Később kiderült, hogy a tréfa elkövetője 
Beamter Dezső magántisztviselő 

volt, aki több fiatalember társaságában 

mulatott. Barátai figyelmeztették, hogy 

ismeretlen emberrel szemben engedett 

meg magának izetlen tréfát és odavitték 

Bacea asztalához, hogy kimentse magát. 
Beamter megállott az asztal előtt és a 
béke jeléül kezét nyujtotta Sárkány felé. 

Sárkány erre kifakadt, hogy 
ilyen sértést nem lehet egysze- 

rü kimagyarázással elintézni. 
Felszólitotta, hogy távozzék el 
az asztalától, másnap majd el- 

intézik az ügyet. 
A következő jelenet pillanatok alatt 

játszódott le. Beamter, aki a késő reg- 

geli órákban már kissé illuminált álla- 
potban volt, tovább magyarázott, mire 

Bacea is felszólitotta, hogy azonnaltá- 

vozzék. Beamter a mulató emberek ter- 

mészetéhez hiven kedélyesen fogta fel a 

dolgot és tovább beszélt. Erre Bacea, mi- 

előtt még bárki megakadályozhatta vol- 

na, elővette zsebéből revolverét és azt 

Beamterre sütötte. 

A golyó jobb válla alatt hatolt 

a testbe és a lapocka mögött 
; akadt meg. 

Bacea még tovább hadonászott a revel- 

verrel és csak akkor tért magához, mi- 
kor látta, hogy Beamter sebéből ömlik 
a vér. Beamter megtántorodott, barátai 
megfogták és a Bánáti szanatoriumba 

vitték. 

A helyzet Baceára nézve ekkor feny e- 
getővé vált, de csakhamar megjelentek 

a rendőrség részéről ChemitzkyIm- 

re rendőrkomiszárus és a tényállás meg- 
állapitása után Baceát a rendőrségre ki- 
sérte. Bacea kihallgatása alkalmával ki- 
jelentette, hogy ő látta, mikor Beamter 

magyarázkodás közben megfogott egy 
széket és azt hitte, hogy őt akarja inzul- 

tálni, Erre vette elő revolverétt 
Ijesztésül a levegőbe akart lőnii 
de szerencsétlenségére a golyó 

Beamtert találta 
zzel szemben Beamter társaságának 
agjai azt vallották, hogy semmit sem 

ettek észre, ami Beamter támadó szán- 

az ügyészségre. 

A kinos revolverrel komphkált inci- 
denst - nem tudjuk eléggé hangsulyoz- 
ni, hogy mennyire elitélendő akármi- 

lyen konfliktusnak kávéházi lövöldözés- 
sel való álelintézése - tulajdonképpen 

az a csekélység idézte elő, hogy egy ita- 
lozó és a jókedv tetőpontján mulatozó 
társaság egyik tagja reggeli utófarsangi 
hangulatban megengedett magának egy 
tréfát, melyet megtenni különben soha 
eszébe sem jutott volna. Ezzel kapcso- 

formában vonták bele az ügybe, mintha 

ő Beamternek olyasfélét mondott velne 

hogy 
disznó zsidó, menjen el az asz 

talomtól." 

Sárkány hangoztatja, hogy egész gon- 

dolkozásától távol áll az ilyen mentali- 

tás. Ő maga ilyent nem mondott, ameny- 

latban Sárkány Gábor személyét olyan 

nyiben elhangzott volna ilyen, vagy ha 

sonló kijelentés, ugy azt talán a társaság 
egyik tagja tehette, de ő semmiesetre 

sem. A magunk részéről sem tartjuk 
valószinünek, hogy Sárkány ezt mond- 
hatta volna, ennél meggondoltabbnak 
tartjuk és ellene szól az is, hogy ő maga 
is zsidó származásu. 
Beamter Dezső, az ügy szerencsétlen 

áldozata a Bánáti szanatoriumban fek- 

Állapota nem ad okot aggoda- 
lomra, bár a golyó a testben 
rosszul fekszik ugy, hogy több- 

szöri röntgenezés után sem tud- 
ták még eltávolitani. 

Lehet, hogy erre csak a napokban kerül 

a sor. Ami a merénylő Bacea sorsát ille- 
ti, nincsen kizárva, hogy az ostromálla- 

potra való tekintettel a kzdbirósás elé 
kerü. 

Zz 

A Magyar Párt Bessenyey-telepi tago- 

zata vasárnap délután a Hegedüs- 

féle vendéglőben tisztujitó közgyülést 
tartott. A közgyülésen a párt bánsági 

központja részéről. P ál1 György dr. fő- 
titkár megnyitó beszédében örömmel ál- 
lapitotta meg, hogy azok a néezeteltéré- 

sek, amelyek a párttagozat egyes veze- 

tői között voltak, elsimultak és az egyet- 

értés helyreállitásával ujból megkezdőd- 
hetik a hasznos, épitő munka. A külön- 

böző jelentések elintézése. után sor 

került a tisztujitásra. A választás ered- 
ménye a következő: elnök KuruczLa- 
jos, alelnökök Bőviz Tamás és Kiss 

emaseeen 

A nézeteltérések elsimuliak és az enyetértés helyre- 
állfával a Bessenyeyielen magyarsága körében 

ujból megkezdődhetik az épitő munka 
János, titkár Pámer Ferenc, jegyzők 

Haj József és Barba Antal, pénztá- 
ros Bartolf Adám, ellenőrök Hor- 

váth András és ifj Sztáron Pál, 

könyvtárosok Weinberger József 
és Vincze Béla, választmányi tagok 

Bartolf József, Forman András, Tóth 
István, Makra Sándor, id. Sztáron Pál, 

Kiss II. János, Vincze Dezső, Szombati 

János, Mihálik András, Erdélyi József, 
Kollár Sándor, Vidiczky Lyubomir, Tótn 

András, Weinberger J., Bartyik M. és 

Popucza János. A választás után többen 
felszólaltak, majd Páll György lelkesitő 
szavaival a közgyülés véget ért. 

A szigotu takavékosság 

Ezentul - mint már jelentettük 
nemcsak az állam, hanem a megyék és a 

községek idei költségvetése i is április el- 

sején lép életbe. Te mesvár város 

költségvetése most van előkészületben. 

A hét nagy eseménye: 

AiBERT PREJEAN- 
ANNA BELLA- 
ALBERT PRÉJEAN - 
ANNA BELLA 

szent nevében Vemesvát 
szociális, népjóléti és hultuvális intézményei 

fizetnehk majd veá 
Az egyes városi vállalatok és ügyosztá- 

lyok már nekifogtak, hogy a maguk 
költségvetéseit elkészitsék. Ezt a mun- 

kát néhány napon belül kell elvégezniök. 
DiselapPál városi pénzügyi tanácsnok, 

az asszonyok 
bálványa 

a magyar pullikum 
kedvence 

AKIÉRT MINDEN ASSZONY- 
SZIV DOBOG 
AKIÉRT MÁR NÉHÁNY FÉRFI- 
szlV MEGSZÜNT POBOI 

tánctanárnő tanitotta be. A müsol 

aki ezeknek a vállalati é 

költségvetéseknek az alapjá 
ja a város költségvetését, je 
gen fekszik. A mult héte. 

Bukarestben járt, ahonnan 
kezett vissza. Lehetséges, h 

városi költségvetés összeálli 

napot késni fog. Március 20- 
vetést el kell késziteni és : 
nyomban letárgyalja a város á. 
lasztmánya, majd a nagytaná 
sőbb március 25-ig a városi 

tést végső jóváhagyás végett 
miniszterium elé kell terjeszte 
költségvetés jóval alacsonyabl 
valyinál. Emlékezetes, hogy a n 
költségvetést háromszáznegyve 

lió leiben állapitották meg, kési 
ban - tekintettel a rossz ink 
a költségvetést háromszázhuszo! 
lió leire szállitották le. A belü 
ter és a pénzügyminiszter e. 

rendelete alapján a városok kö 
évi költségvetésüket a mult é e 
nyitva huszonöt százalékkal lesz 
A költségvetési utasitás egyál 

nagy megszoritásokat tartalm 
sok részére és különösen szoc 
jóléti és kulturális tekintetben 
megköti a város kezét. 
zeaaacsa 

Rónácon 
a Haladókör ismét sikerült k 

iióiutáni rendezeti 
Vasárnap délután ismét n 

kulturdélutánra gyültek össze 
Haladókör tagjai és pártoló 

les-féle nagyteremben. A kultur 
első száma a Haladókör kitünő 
rának nyitánya volt. A zene 

gányprimás cimü operett kering 
szotta el Láng Lajos r 1 
alatt, a Haladókör férfikara ped 

sching: Elbusulom magam cimi 

lát adta elő Ressmann Káro 
nagy vezényletével. Mindkét 
nagy tetszéssel fogadta az egyli 
nagyszámu közönség. Kubán 
a Déli Hirlap szerkesztője régi 

vári történeteket adott elő. vázoll 
ros fejlődését, a városrészek ve 
dését és sok humort vegyitett 
ba, amit a közönség kacagássa 
szas tapssal fogadott. Janovic 

zika szóló táncát hosszasan meg 
ták. A müsor legkedvesebb szán 
Dóczy Pistike és Laci hegedü 

A két kis hegedüs Schubert Abe 
jét és a Grossmütterchen cimü 
bot adta elő érzéssel és ügyese 
féli vendég cimü bohózatban 
ván és König József nyujtottak] 

Szünet után Janovics Lujzika 
táncszámmal gyönyörködtette a 
séget. Der fidelle Gerichtsitzung 

német bohózatban a rónáci Kultul 
verein mükedvelői, név szerin 

L., Buschinger J. és Glaser A. n 
tak kiválót. A müsor utolsó szál 
a Haladókör mükedvelői a Kata 
cimü bohózatot adták elő, am lyn 
repeit Kiss Babi, Takács Mar. 
Félix és Klein Dezső játszották. A 

zés sikeréért M a y e r József i ! 
leti dicséret. A táncokat Tény 

lemesen Zahne r László konferá 
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ara tegnap délutáni ülésének 
jén a Marzescu-féle rend- 
kiterjesztéséről szóló javaslat 
Elsőnek Socor Emil szólalt 

avaslatból kifolyólag azt bon- 
hogy miképpen értelmezik a 
must és a szocializmust. Be- 
én mindjárt összeszólalkozása 
s Stan Ghitescu akkor közbe- 

kommunistákat külföldről 
zelik. Itt nincs magyarázat- 

ra szükség. 
Mintha talán a jobboldali 

tek nem külföldről kapnának 
ámogatást? 
aCodreanu: Ez rágalom! 
génységünkből vivjuk meg poli- 
delmeinket. 
)r folytatja beszédét és ama né- 
ad kifejezést, hogy 
élsőséges kommunista cse- 

vések ellen különleges tör- 

yt kellene hozni, amely szi- 
Euan meghatározná a bünte- 

HHő cselekedeteket, nem pe- 

olyan törvényt, amely su- 
al ránehezedik az országra. 

gearu pénzügyminiszter itt 
kitja a szónokot és beterjeszti a 
tékek szabályozásáról szóló ja- 

o r folytatja beszédét és megálla- 

gy a Marzescu-törvényjavaslat 
formában, ahogyan az a kamara 

, végzetes következményekkel 

arra, hogy a javaslat a szo- 

i 

lagyarPart a rendtörvény 
vonatkozó javaslatot a kamarában 

nem fogadta el 
rendőrtiszt egy-egy Calinescu bel- 
ügyminiszter lenne, akinek udvariassá- 

gához és törvénytiszteletéhez kétség 

nem fér, akkor nem kellene attól tartani, 
hogy ez a javaslat törvény formájában 
veszélyezteti a jószándéku polgárok éle- 
tét. A sajnálatos valóság azonban az, 
hogy ezt a törvényt a végrehajtására 

hivatott alantas tisztviselő a saját szin- 
vonala szerint fogja értelmezni és ebből 
keletkezik majd a végzetes tévedések 

sora. Itt csupán az lesz a döntő, ki ho- 

gyan értelmezi a Marzescu-féle rendtör- 

vényt, mert az nyujtható és tágitható. 
Értelmezhető lesz a kimondott 
szóra és a dalárdák a jövőben 

nem állhatnak majd a dalkul- 
tura szolgálatában, a hirlapi és 

tudományos cikkek és hozzá- 
szólások más értelmezést nyer- 
nek és egyszóval rosszat jelent 
a kisebbségi polgárnak. Éppen 
ezen indokok folytán a javasla- 

tot nem szavazza meg. 
e 

CGörögországban vasárnap zajlottak le 
az általános választások, amelyek a jobb- 
oldali pártok jelentős győzelmével vég- 
ződtek. A választás hatása alatt Pl a sz- 
tirasz görög tábornok, aki már 1923- 
ban hasonló szerepet vitt, tegnap haj- 

nalban kikiáltotta a diktaturát. Ezután 
Plasztirasz tábornok arra kényszeritette 

Zaimisz köztársasági elnököt, hogy 
adja be lemondását. Ugyanakkor beadta 

lemondását Ve n izelosz miniszter- 

Visszaállítják Gövögovszágban a monavchiát é 

György hívályt visszahelyezik a tvónra 
elnök is. Kaldarisz volt miniszterel- 

nököt letartóztatták. A katonai dikta- 

tura a legszigorubb sajtócenzurát lép- 
tette életbe és ezenkivül számos szigoru 
intézkedést tett. Hir szerint Plasztirasz 
tábornok, aki bizalmas hive György 

volt görög királynak, a monarchia visz- 

szaállitását tervezi és az a szándéka, 

hogy György királyt hamarosan vissza- 

ülteti a trónra. 

.......... 

A kormány szerdán minisztertanácsot 

tart, amelyen megállapitja, hogy milyen 

törvényjavaslatot fog még ebben az 

ülésszakban a parlamentben letárgyal- 

tatni. Elsősorban a költségvetés és a 
demokrata párt ellen is irá- 

, holott ezt a pártot a több- 

ség is elismeri. 

ényben a felsorolt érvek és 

következmények miatt a javas- 

em fogadja el. 
etkező szónok Willer József 

a Magyar Párt álláspontját szö- 

Régen nem ostoroztak a pártok 

egyöntetüen egy javaslatot, 

- mondotta. A Marzescu-féle 

ény módositásáról szóló javas- 
ja már egy hete tart és neki nem 

s szerep mint az, hogy csatlakoz- 

lőtte elhangzott tiltakozásokhoz. 

pitja, hogy azok az ellenzéki pár- 

elyek akkoribban siettek az ost- 

poti intézkedéseket megszavazni, 

Marzescu-féle rendtörvény ellen 

Hnak. Történik pedig ez azért, mert 

romállapot bevezetése óta a ta- 

Hat kifejezésre juttatta azt, hogy 
yar Párt aggodalma helyes volt. 

Miagyar Párt következetes 
v aradt akkor, amikor nem sza- 
n azta meg az ostromállapoti 

ttézkedéseket és következetes 

zélesitésére vonatkozó javas- 
latot. 

latban Perietianu, a javaslat elő- 

Mvénynél éppen a végrehajtási uta- 

ntos. Ha minden vidéki köz- 

ra, hogy a jelenlegi javaslattal 

vele kapcsolatos törvényjavaslatok ke- 

rülnek tárgyalásra. Letárgyalják ezen- 

kivül a Népszövetség pénzügyi bizottsá- 

gával kötött együttmüködési egyez- 

ményt, valamint a külföldi pénzügyi ta- 

nácsadók müködését szabályozó javasla- 

Az amerikai gazdasági válság hullá- 

mai egyre nagyobb köröket irnak leés 

lassan odafejlődik a nelyzet az Ujvi- 

lágban is, ahol mi lerongyolódott eu- 

rópaiak már régen tartunk. Roose- 

velt nehezebb körülmények között vet- 

te át az államgépezet vezetését, mint 

bármely elődje. Bizonyos azonban az is, 

elfajulását megakadályozni. Legelső el- 

nöki ténykedése az volt, hogy általános 

bankmoratóriumot rendelt el, egyelőre 

péntekig. A rendelet értelmében pénte- 

kig semmiféle kifizetést nem szabad 

aranyban teljesíteni. Egy másik rende- 

lettel az ugynevezett clearing house 

utalványok, ami pénztárjegyeknek felel 

meg, kibocsátását valósitja meg, ami 

burkolt inflációt jelent. Ezenkivül az 

összes bankokat állami ellenőrzés alá 

A parlament munkáját április elsejéis 
meghosszabbitották és addig ratifikálják 

a kisántánt szerződést is 

.......
.... 

Nyiltan az inilációs politikára tér á 

Amerika az aranystandardról 

való távozásával 

hogy erélyes kézzel igyekszik a helyzet 

tot. A külföldi tanácsadók ennek a ja- 

vaslatnak megszavazása után kezdik 

meg müködésüket. Természetes, hogy a 

kisántánt szerződésének ratifikálására 

vonatkozó javaslat is a mostani ülésszak 

elé kerül. A mostani ülésszak rendes 

körülmények között március 15-én érne 

véget, azonban azt április 1-ig meghosz- 

szabbitják. A törvényegységesitésre vo- 

natkozó javaslat csak az őszi ülésszakon 

kerül tárgyalásra. 

helyezte és devizakorlátozásokat lépte- 

tett életbe. Külföldi számlára nem sza- 

Dbad sem kifizetéseket teljesiteni, sem pe- 

dig jóvá irni. Azt hiszik, hogy ezeknek 

az intézkedéseknek meglesz átmenetileg 

a jótékony hatásuk, bár nem képez tit- 

kot, hogy a gazdasági helyzet szanálása 

ezzel egyedül nem lehetséges. Pénzügyi 

körökben számolnak azzal a lehetőség- 

gel, hogy Amerika az aranystandardról 

Való letérés után nyiltan az inflációs po-
 

Etikára tér át. 

Anmerikában különben a bankzárlattal 

kapcsolatosan elrendelték a tőzsdék 
és 

a csekkirodák bezárását is. Azokat, akik 

amerikai pénzt külföldre csempésznek, 

tiz évig terjedhető fogházzal suj- 

tanak. Tekintettel arra, hogy 
aprópénz- 

hiány állott be, nagymennyiségü 
papi- 

rosból való szükségpénzt bocsátan
ak ki. 

a t ; at s lyezhet otinon et oyáas 
ték, Hálózati készülékek 

et ... - s000 eeii e 

Nagy Gyula rádiótechnikai vállalat s se garanciával ok. Értesitsen 

Gustav Fröhlich 

remesvár V., Strada Fratii Buzesti (Bihor-utca) 14 1 

tosat 

CcCAPITOL: 
Március 7-től 

Közkivánatra 

a felejthetetlen Bolváry- 
Stolz operette: 

Katdett 
kisasszony 

Főszerepekben: 

Erotilm. 

Dolly Haas 

Március 7-től 

e 

fiz anyasziv 
Megható beszélőtilm. 

A főszerepben: 

Wvynne Gibson 
Előadások: 5-7-9 órakor. 

* 

ittec-tobogó 

egy temesváci kiskorcsmár 
A Hitler-győzelem távoli utórezgései Te: 

mesvárott is érezhetők voltak tegnap haj- 

nalban. A belvárosi Nándor-téri Buding- 

korcsmában nagy volt az öröm, vigasság 
és 

a győzelmi mámor zürös hangulatában 

egyszerre csak hatalmas kampóskeresztes 

echt-recht Hitler-lobogót lengetett a korcs- 

ma homlokzatán a hajnali szellő. Lengett, 

lobogott a zászló, mitsem törődve ostrom- 

állapottal, kivételes intézkedésekkel, mig- 

nem a körutját végző egyik rendőr szemie 

megakadt rajta. A zászló pár percen belül 

lekerült a korcsmáról, vigadozók szétreb- 

bentek és a tulajdonos, a temesvári roham- 

osztagok főparancsnoka, Bu ding Géza 

hóna alatt a még pár perc előtt büszke 

győzelemről hirlő inszigniával, rendőr előtt 

két lépéssel a kvesztura fele marsoltt A 

zászló azonban olyan ravaszul 
volt begön- 

gyölve, hogy csak vörös fele látszott, 
mire 

a járókelők abban az elitélendő tévhitben, 

hogy ime, ujabb kommunista agitátort 
fogz- 

tak le, bizony sanda szemmel méregették 

Hitler bánsági helytartóját, aki példaképé- 

hez méltóan hajadonfővel, stuccolt bajuszos 

ábrázatát mordra stilizálva, baktatott a 

rendőri társaságban. A rendőrségen 
zászló- 

jával egyetemben bevonult a prefektus elő- 

szobájába, ahol éppen három ujságiró tar- 

tózkodott. Mi ez a vörös zászló? - kérdez- 

te az egyik ujságiró. A Vezér mélyen meg- 

hajlik: Hitlerista lobogó - mond és bevo- 

nul a hivatalos szobába. Vihar zaja csap 

keresztül a bezárt ajtón. Azután láthatóan 

megviselve jelenik meg Buding, ezuttal má 

zászló nélkül. Az udvaron megy keresztül 

mellette kulcsait csörgető foglárra 
előtt még rácsukódna a zárka ajt 

egyszer felnéz. Buding a hadbiróság elő 

fog felelni. Igy végződött Hitler 

zelmi tora Temesvárott. 
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szünetelnek. Filipescu Grigore konzer- 

gatása is elmarad. 

után nyomban összehivják a kamara és 

előtt a külügyminiszter ismertetni fogja 
a kisántánt államok uj szerződését. A 

szerződést azután ratifikálás végett a 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
SELVÁROS. SZENTGYURGYTÉS 

4. SzZáM. 
a" 

Előfizetés! árak: 
Románlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 7560- lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

feit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havoaa 3. 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 Dengőt tizetnek. 

Telefon: 
a-52, este 10 óra után 14-68 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása 

Bucsuztatta 
a helvárosi katolikus enyháztanács 

egnykori kánlánját 
Lindner Vendel volt belvárosi káp- 

lánt a püspök - mint megirtuk - Ba- 
kovára plébánossá nevezte ki. Az uj plé- 
bános már el is foglalta állomáshelyét 
és a hitközségi tancs vasárnap Baková- 
ra rándult, hogy ott elbucsuzzék tőle. 
Vasárnap reggel autókon Ferch Má- 
tyás apátkanonok, belvárosi plébános és 
Martzy Mihály hitközségi elnök veze- 
tésével a belvárosi egyháztanács na- 
gyobb küldöttsége jelent meg Bakován 
és résztvett a Lindner Vendel plébános 
által tartott nagymisén, amely előtt 
Ferch Mátyás apátkanonok prédikációt 
mondott. Mise alatt W a s c h e k Ferenc 
karnagy vezetésével a belvárosi tem- 
plomi énekkar énekelt. Mise után a bel- 
városi hitközség tanácsa a templom 
előtti téren bucsuzott Lindner Vendel 
plébánostól, akihez Martzy Mihály el- 
nök, Delbl Fülöp és Ferch Mátyás 
apátkanonok intéztek meleg szavakat, 
amelyekre az meghatott hangon vála- 
szolt. Az ünnepség után a temesváriak a 
plébániára vonultak, ahol a bakovai höl- 
gyek villásreggelire látták vendégül 
őket. Egy órakor a belvárosi hitközség 
vezetői visszautaztak Temesvárra. 

- Károly király spanyolnáthában meg- 
betegedett. A főudvarmesteri hivatal köz- 
lése szerint Károly király könnyü lefo- 
lyásu spanyolnáthában betegedett meg. 
Emiatt további intézkedésig az audienciák 

vativ párti vezérnek mára kitüzött kihall- 

- Titulescu és Maniu hazajönnek kül- 
földről. Titulescu külügyminiszter, 
aki jelenleg Genfben tartózkodik, két 
héten belül hazaérkezik. Megérkezése 

a szenátus külügyi bizottságait, amelyek 

arlament elé terjesztik, ahol Titulescu 
szintén felszólal. Hir szerint Titulescu- 
val egy időben hazaérkezik Maniu 
yula volt miniszterelnök is, aki a kis- 

ántánt parlamenti árgyalásán jelen 

Elhalasztották a mémet mérlanátei 
ztásokat. A német néptanács uj 

gjainak választását eredetileg már- 
-ra tüzték ki. Technikai akadá- 

Gőzerővel gyártják 

A Daily Express irja, hogy a francia 
Schneider és Creuzot fegyvergyár éjjel- 
nappal dolgozik, hogy a nagymennyiségü 
japán megrendelésnek eleget tudjon tenni. 
A mult héten a francia gyár kétszáz nehéz 
hajóágyut és tizmillió lövedéket szállitott 
Japánnak. A gyárat titkos rendőrök őrzik, 
nehogy valaki merényletet kiséreljen meg 
ellene. Ugyancsak lázas munka folyik Ja- 

Detailtan is engvosárak melleti kezülnek 

divatárunagykereskedőnél 

Temesvár I., Tőzsde-uteca 

az európai fegyver- 
gyárak a hadianyagot Japánnak 

pán számára Pilsenben a Skoda-müveknél 
is. Az üzem megnagyobbodására jellemző, 
hogy a négyezer munkás létszámát hét- 
ezerre kellett felemelni. A Times azt irja, 
hogy Macdonald angol miniszterelnök 
mozgalmat kezdeményez, amelynek célja, 
hogy az európai fegyvergyárakat eltiltsák 
a távolkeletre szóló hadiszállitásoktól. 

IDŐJAÁRÁS. A meteorológiai intézet je- 
lenti: A hőség átmeneti csökkenése várható 
az eső megszünésével. Tegnap langyos, esős 
tavaszi nap volt Temesvárott. A hőmérsék- 
let tizenhat fok meleg volt. Délben az eső 
megszünt, kiderült és mindvégig hapsités 
volt. 

- Pacha püspök Aradon. Pacha Azgost 
temesi püspök vasárnap reggel Aradra uta- 
zott. A minoriták templomában nagymisét 
és szentbeszédet tartott, majd délután meg- 
látogatta az aradi katolikus intézményeket. 
A püspök ma estig marad Aradon és be- 
járja az összes aradi iskolákat, amelyekben 
meglátogatja a katolikus tanulókat. 

- Eredeti gyári árakon vásárolhat 
most menyasszonyi kelengyét, vászon és 
damasztárut Dénes si Pollák divatáru- 
házában, Gyárváros, Andrássy-ut. 

se. Szanatórium dletás 

már napi 18 P-ért 

győgyintézet, 

a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 
tesebb szanatoriumi ellátást nyalt 

Csecsemüje é érdekében reggelizzék 
Ovomaltine-t. 
- Szabad liceumi előadás. 

heteként rendezendő szabad liceumi elő- 

nzzeattt azsaroaosn 

- Kayser prelátus hármas jubileuma. 
Kayser Lajos prelátust vasárnap szá- 
10san keresték föl üdvözléseikkel abból 

az alkalomból, hogy egyszerre három év- 
fordulót ült. Vasárnap volt harminchá- 
rom éve annak, hogy pápai titkos ka- 
marási kinevezését megkapta, tizenhat 

éve volt ugyanakkor annak, hogy kano- 
nok lett és tizenöt év előtt ezen a napon 

nevezték ki a piarista főgimnázium püs- 
pöki biztosává. Vasárnap a piarista tem- 
plomban tartott nagymise után Tóth 
Lajos igazgató emlékezett meg meleg 
szavakban a hármas jubileumról és meg- 
köszönte Kayser Lajos prelátusnak az 
intézet érdekében kifejtett értékes mun- 

kásságát. 

- Csermák Antal csikágói polgármester 

belehalt sérülésébe. Newyorki jelentés sze- 

rint a magyarországi származasu Cser- 

mák Antal csikágói polgármester, akit a 

Roosevelt elnök ellen elkövetett merénylet 

alkalmával az olasz Zanagara golyója élet- 

veszélyesen megsebesitett, a miamii kórház- 

ban tegnap reggel belehalt sérüleseibe. 

- A Temesvári Magyar Nőegylet köz- 

gyülése e hó 12-én vasárnap délelőtt ponto- 
san 11 órakor lesz az Egyesület helyiségé- 
ben (Magyar Ház) és erre az érdeklődőket 

ezuton tisztelettel meghivja. Tárgysorozat: 

Elnöki megnyitó. Jegyzőkönyv hitelesitők 

kijelölése. Titkári jelentés az 1932. évről. 

Pénztári jelentés. 
adássorozatának következő előadója Gás- 

pár Imre lesz, aki március hó 21-én este 
kilenc órakor tartja előadását. 

* Konyhaberendezési tárgyak, al- 
pacca evőeszköz és asztali tárgyak, 
finom acéláru mélyen leszállite árban 
kaphatók Scherter vaskereskedésé- 

felmentvény megadása. A fiókok jelentése. 

ügyvezető elnök beszéde. Esetleges indit- 

ványok. Záróbeszéd. Amennyiben a köz- 

gyülés nem lesz határozatképes, 8 nappal 

nélkül a megjelent tagok számára, tartják 

meg. Esetleges inditványokat kérjük 8 nap- 
ben, Temesvár, Belváros. 

miatt a választást április 17-re, 
vét hétfőre halasztották. 

pal előbb irásban benyujtani. Elnökség. 

A sonronykeritések 
ótolhatlanok. Ha ilyet készit, sok 

ártól és bosszankodástól mentesül. 
Nem kiván festést, mert horganyzott. 
Nem rothad, gyenge oszlopok hasz- 
nálhatók, szakértelem nélkül szerel- 
hető és rendkivül olcsó. Árjegyzék 
éés mintákkal szolgál 

Hozsák M.és a I.-T. 
sodronykeritesgyáta Temesvár n 

tekelten 1 
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Ellenőri jelentés, utána 

később, azaz e hó 19-én délelőtt tekintet 

Elhunyt magyar szinésznő. 
Békéssy Rózsa neves magyar 
halálhirét. A cikk keretén beli 
Jókai-darab az Aranyember volt, 
női főszerepét az elhunyt müvés 
idején Temesvárott alakitotta. 

A temesvári szinház müso 

Kedden este fél 9 órakor: Ezer 
Szerda este fél 9 órakor: Ango 

vendégjátéka. 

Csütörtök este fél 9 órakor: 
nek Juliák. 

Péntek este fél 9 órakor: Zsák 

Szombaton délután 5 órakor 
sza. 

caszann 

Szerkesztői üzene 

Nyereménykötvények vásárlói. 
foglalkoztunk azoknak a nyerem 

nyeknek ügyével, amelyekkel 

bizományosok elárasztották a 

Erdély egész területét. A cikkek 

nése óta számosan kerestek fel 

lődtek az ügy és az általuk vásá 

rok értéke iránt. Hosszas utánj 

sikerült a következőket megállai 

Az egész országban négy bank 

üzlet foglalkozik ezeknek a nyere 

vényeknek részletfizetésre való el 
Ezek közül kettő Bukarestben, e. 

várott, egy pedig Nagyváradon vi 

a pénzügyminisztériumtól kaptak 

engedélyt, a vámigazgatóság pe 

délyt adott a kérdéses kötvénye 

mentes behozatalára. Az árusitás 

kötvények, melyeket különböző c 
tásban adnak el, a következők: 

kos Dommage de Guerra Belgian 

Nom. Fr. 250.-. Ennek a tőzsde 
ma 220.- frank körül van. 2 s 

Ville de Paris Em. 1898. Nom. Fr. 
Ennek árfolyama 95.- frank. 3 szá 

Ville de Paris Em. 1871. Nom. F 

Ennek árfovyama 120.- frank. 32 

kos Obl. oras. Bucuresti Em. 192 lty) 

Lei 100. Ennek árfolyama 28.- 

ből az adatokból mindenki kiszá 
hogy az általa vásárolt kötvények 

értéke ma mennyi. A rendelőlapok 
mányozásából meggyőződtünk 

hogy az esetleges nyeremények 
vásárlókat illetik, ugyszintén a ka 
de a kamatszelvényeket a kötv 

együtt csak akkor kapják meg, ha 
utolsó részletet befizették. A pé 

nisztérium engedélye alapján eze 

földi papirok nem esnek a devizal 

rendelkezései ala. 
Előfizető, Temesvár. A névv 
vonatkozó törvényjavaslatot a 

most készitette el és az még a jel 

lamenti ülésszakban tárgyalás 

Amint a javaslatból törvény lesz 
lesz ügye. Legjobb, ha annak ide. 
védhez fordul. 



feketeszesz 52 milliós 
lékezetes, hogy a Fried- 
árak, az Unió szállitási 

t nn Károly szesz- 

üttesen kirótt ötvenkét 
gyében a temesvári tábla 

megtartására utasitotta a 

ényszéket. A feketeszesz- 
latos nagyösszegü birság 

emesvári törvényszék feg- 
a tárgyalást, amelyen a 

sujtott cégek jogi képviselői 
fogást jelentettek be. A tör- 

a kifogásnak helytadott és el- 
hogy az iratokat kiegészités 

adja a pénzügyi hatóságoknak, 
lást pedig bizonytalan időre el- 

házzenei ájtatosság. A székes- 

Mek- és zenekara P a cha Agoston 
spüspök kormányzásának tiz éves 

1 alkalmából vasárnap, e hó tizen- 

n délután fél hat órai kezdettel 

nei ájtatosságot rendez. Belépődij 

éntes adományok a székesegyház 

ra javára fordittatnak. 

nagyar ifjuság kamaraelőadása. 

p délután öt órai kezdettel ren- 

t a Magyar Ház nagytermében. 

ra kerül Fa zek a s Imre három 

os szinmüve: a Trojka, amely- 

vicsky Tibor, Molnár Ferenc 

mig az egyetlen női szerepet 

Lonci alakitja. Előadás után 

A jegyek árai igen alacsonyak, 

önség kevésbé tehetős része is 

sse az előadást. 
amzzsazesr, euzzzen 

1 

Milket 
MBER éLETE 
ENDES AZ EMÉSZTÉSE 

é t. . 

ikai köruton a Bánságban. Fili- 

rigore, a konzervativ párt vezére 

léten erdélyi és bánsági körutra in- 

meglátogassa a különböző váro- 

párthiveit. Filipescu első utja 

árra vezet és itt politikai hiveivel 

letet tart. Filipescu körutját politi- 

ben különbözőképpen kommentál- 

lozás. S a s Ede mérnök, nyugal- 

iniszteri osztálytanácsos, a Vas- 

rend lovagja, rövid szenvedés után 

éves korában Budapesten el- 

as Ede nevéhez füződik a Bega 

ásának több nagy munkálata, igy 

zsilipek épitése. Negyven éves 

után, tiz évvel ezelőtt vonult 

omba. Halálát Temesvárott unoka- 

as Ernő dr., ügyvéd és családja, 

at kiterjedt rokonság gyászolják. 

tét szülővárosába, Nagybecskerekre 

k és ott temetik el. 

na közkivánatra még e héten 

= nap d. u. 5 órakor megrendezi tán- 

a délutánját a Palac e-barban, 

ezon i llegü utolsó rende- 
pontos megjele- 

Lugosi kereskedő halála. ! 

ernát, nyolcvankét éves lugosi 
és mézeskalácskereskedő, rö 

e temették el. Halálát felesége, fi 

nbach Béla, temesvári mézes- 

reskedő, Imre lugosi kereskedő, 
Földváry Róbert dr. lugosi 

és Glück József karánsebesi 
tviselő neje, továbbá unokaö 

h Sándor és József t 

, valamint kiterjedt ro 

község h 
Püspökladányi jelentés szerint Beret- 

tyóujfalu határában ásás közben egy 

férfi holttestét találták, amelyen román 
katonai egyenruha foszlányai voltak. A 
megindult vizsgálat megállapitotta,hogy 

a holttestet még 1919-ben Rá cz Mihály 
gazda ásta el. Ráczot bevitték a csend- 

őrségre, ahol kihallgatták. Elmondta, 
hogy 1919-ben, amikor a környéken 
megszálló román katonák tartózkodtak, 

egy alkalommal akkor érkezett haza, 
amikor egy román katona a feleségével 
és a leányával erőszakoskodott. Dühé- 

ben a katonára vetette magát és meg- 

fojtotta. A holttestet azután kivitte a 

határba és elásta. Beismerte azt is, hogy 

az azóta meghalt Baranyay József 

gazdálkodóval együtt még két másik ro- 

mán katonát is megölt. Ezek a tanyáról 

szarvasmarhákat akartak elhajtani, ami 

ellen ő és Baranyay tiltakoztak. A két 

román katona nem törődött a tiltakozás- 

sal, mire dorongokkal leütötték őket. 

Ezt a két hullát szintén elásták, azonban 

már nem emlékszik arra, hogy hová. A 

most megtalált hulla sirját sem tudta 

volna megmutatni, ha arra a véletlen 

nem vezet rá. A nyomozást tovább foly- 

tatják. 

- Eljegyzés. Nehézy Honka ur- 

leányt eljegyezte Ma das József e hó 

4-én. Minden külön értesités helyett. 

- Menyasszonyi kelengyét legjobb 

minőségben eredeti engrosárakon vásá- 

rolhat Dornhelm Jenő divatáruhá- 

zában I., Börze-utca 2. 

- Ehlnökség nélküli parlament. Az osz- 

trák parlament most abba a furcsa hely- 

zetbe került, hogy nincsen elnöksége. Az 

elnökség ugyanis egyik legutóbbi gyülésen, 

ahol leszavazták, lemondott és nyomban 

bezárta az ülést. Most aztán nincsen, aki a 

parlamentet összehivja. Tárgyalások indul-
 

tak meg a pártok között, hogy az összehi-
 

vást eszközölje a lemondott elnökség és a 

parlament nyomban válassza meg az uj el
- 

nökséget. Tárgyalások folynak abban az 

irányban is, hogy a parlament elnöksé
ge ne 

a szociáldemokrata, hanem a keresztény 

szocialista pártból kerüljön ki. 

- Magyar kulturestély Giládon. A gi- 

ládi magyarság sikerült kulturális estét 

rendezett. A mükedvelők négy egyfelvo- 

hásost adtak elő, amelyeknek cime: A 

néma vádlott, A fogyókura, A holdkó- 

ros, Hány óra, Zsuzsi? Az egyes szer
e- 

peket Szőke György, Mészáros Imre, 

Szabó István, Tódor György, Tóth Fe- 

renc, Turi János, Tóth Piroska, Molnár 

Erzsébet, Kiss Ilona és Kovács Ilona ját- 

szották, akik valamennyien sok tapsot 

kaptak. A rendezés és betanitás körül 

sSzőke György szerzett érdemeket. 

Előadás után tánc következett, amely- 

hez a zenét a kedvelt Kovács-féle ze- 

nekar szolgáltatta. 

- Hirtelen elhunyt romániai bankvezé
r. 

Bécsben szivszélhüdés következtében meg- 

halt a román pénzügyi élet egyik ismert 

kapacitása. Dinerman Vilmos, a Banca 

Moldovei vezérigazgatója, aki néhány nap 

óta hivatalos ügyekben Bécsben tartózko- 

dott, az Imperial-szálló halljában hirtelen 

rosszul lett és összeesett. Dinermant a 
kö- 

rülötte állók egy székre ültették és orvo
sért 

telefonáltak. Az orvos azonban már 
későn 

érkezett, mert Dinerman szivszélhüdés kö- 

vetkeztében meghalt. Holttestét Bukares
tbe 

szállitják és ott temetik el. Dinerman V
il- 

mos igazgatósági tagja volt a Temesvári 

Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság- 

ciós költségeit. Azonkivül kimondja a 

- Törölték a főpolgármester repre- 

zentációs költségét. Kolozsvári jelentés 

szerint a belügyminiszter a városhoz 

rendeletet intézett, amelyben arról érte- 

siti Kolozsvár várost, hogy takarékossá- 

gi szempontokból a költségvetésből tö- 

rölni kell a főpolgármester reprezentá-
 

belügyminiszteri leirat azt is, hogy Ko- 

lozsvárnak csak két alpolgármestere le- 

het és ezek közül is csak az egyik állás 

járhat dijazással. 

A sziklai József dr. ügye. Ismeretes, 

hogy Sziklai J ózsef dr. temesvári 

ügyvédet, akit óvadéksikkasztás gyanu- 

ja miatt a vizsgálóbiró letartóztatott, a 

táblai vádtanács szabadlábra helyezte. 

Sziklai József dr. annak a megállapitását 

kéri, hogy nem lehetett óvadéksikkasz
- 

tásról szó, mert a tizezer lei felhaszn
á- 

lását szerződésileg biztositotta magá- 

nak, de ezenkivül kikötötte azt is, ho
gy 

ezt az összeget egy hónapi felmondás 

után köteles csak visszafizetni. 

Ha faradt és izgatott, ha álmatla
nság- 

ban és gyakori félelemérzetben szenved, 

ha hasgörcs, melinyomás vagy szivfájás 

kinozza, akkor igyék reggel éhgyomorra 

12 pohár természetes „Ferenc József" 

keserüvizet, mert ez megszünteti
 az emész- 

tési zavarok okait s elháritja a vértólu- 

lást. Az emésztőszervek gyógyitásána
k több 

orvostanára elismeri, hogy olya
n tünetek- 

nél, melyek a tápcsatorna tart
almának ön- 

mérgezéséből származnak, a F
erenc József 

viz kitünően beválik. A Ferenc Józsel ke- 

serüviz gyógyszertárakban, drogeriák
ban és 

füszerüzletekben kapható. 

= Lelkigyakorlatok a piarista gimná- 

ziumban. A piarista főgimn
áziumban meg- 

tartott lelkigyakorlatok végét értek. A 

négy napig tartó lelkigyak
orlatokat hála- 

adó istentisztelettel fejezték be, amelyen 

a növendékek közös szentá
ldozáshoz járul- 

tak. Az ünnepi nagymisét Kayser 
Lajos 

prelátus-kanonok celebrált
a, mig az ünnepi 

szentbeszédet Frigyér Iván plébános 

mondotta. Az istentisztelet után Tóth 

Lajos igazgató intézett mele
ghangu beszé- 

det az intézet növendékeihez és
 megemlé- 

kett Pacha Agost püspök uralko
dásának 

tiz éves jubileumáról és Kays
er Lajos pre- 

látusról, aki tizenöt éve áll
 az intézet élén 

kitüzték a fekete lobogót. 

Szép 
keleti, belföldi szönyegekben, 
Fehér márványoszlop, gyön 

és porcellánok. - 
keskeny komode, 

FISCHHOFE, ! 
Teleion 18-09 chweiger- és Müller-családok gy 

nak, amelynek székházára a gyász
 jeléül 

álasztékos raktár 
velenee és é karrarai márványo

szlop 

Ezüstök, lestmények, antik
 órák. 

női iróasztal, kredenc, 

sok egyéb érték. 
vVVevő vagyok mi

ndenre 

elváros, Corvin 
Fischer-ház 

püspöki biztosi minőségbe
n. 

éb csillárokban. 

sSszalongarnitura, 

vitrin és felsorolhatatlan
 sok- 

Trelefon i8-09 

- i zen 

Tizennégy év előtt meggyilkolt román katona 

holttestére akadtak Berettyóujfalu 
atárában 

5. OLDAL 

- Telefonsztrájk Nagyváradon. Nagy- 

váradi jelentés szerint a nagyvár
adi keres- 

kedők és gabonakereskedők tegn
ap kimond- 

ták a telefonsztrájkot. A nagyváradi ke- 

reskedők tegnap ujabb memorandumot 

nyujtottak be a telefontársaságh
oz és ha 

arra záros határidőn belül nem kapnak 

kedvező választ, ugy az összes telef
onjaikat 

haladéktalanul leszereltetik. 

- Kártalanitják a kárvallott kereskedő- 

ket. Ismeretes, hogy a grivicai eseménye
k 

idején egy rablótársaság a zavart kihasz- 

nálva néhány üzletet kifosztott. Lan dau 

zsidó képviselő most Mironescu belügy- 

miniszternél akciót inditott a kifosztott ke
- 

reskedők kártalanitására. A belügyminisz- 

ter magáévá tette a kártalanitás e
lvét és 

igy mindazok a kereskedők, akik akkor 

kárt szenvedtek, káruk nagyságának me
g- 

felelő összeget fognak a belügyminiszté- 

rium utján kapni. 

- Tánczene mellett töltheti legkelleme- 

sebben estéjét a Pacsirtamez ő étter- 

mében. 

* Legdrágábban veszek ékszereket, zá- 

logcédulákat. Braun ékszerész, Küttl- 

tér 5. 
- A Magyar Leányegylet matinéja. A 

temesvári Magyar Leányegylet nagyszámu 

és előkelő közönség jelenlétében tartotta 

meg vasárnap délelőtt matinéját a Magyar 

Ház nagytermében. A matiné megnyitóbe- 

szédét Páter Kassovitz László mondta. 

Mélyen szántó gondolatfüzéssel mutatott 

rá, hogy a magyar intelligenciának nagy 

megértéssel kell közelednie a mai nehéz 

helyzetben az arra rászorulók felé és fel 

kell karolnia minden gyöngét, támogat
nia 

a bajbajutottat. Az illusztris előadót hosz- 

szasan ünnepelte a matiné közönsége. 

Szakmáry IHHonka finom átérzéssel adott 

elő egy zongoradarabot, Jaritz Lily da- 

lait szivesen fogadta a közönség, a fiatal 

Bild Ottó Ady-versek szavalatáért és 

Biró Vazul müűvészi hegedüjátékáért sok 

tapsot kaptak. Körner József dr. egy
ik 

novelláját olvasta fel. A Magyar Leány- 

egylet lelkes tagjai, élükön Kubicsek 

Teri ügyvezető elnökkel, nemes missziót 

végeznek és a vándorkosár akció, amelynek 

javára a matinét rendezték, sokszá
z fiatal 

anya nyomasztó gondjain segitett már. 
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nálha, forok és man
dulagyulladás 

] dszenesen szapaga 

ekeril 1eseor
paslát 

u sz 

- Az intézeten kivül élő vakok egye- 

sületének közgyülése most folyt le 

Deutsch Sándor tiszteletbeli elnök el- 

nöklete alatt. Megnyitó beszédében szi- 

vélyesen üdvözölte a megjelenteket, akik 

között ott láttuk többek között Pro- 

chaska Viktort, Frankl Sándort, Weisz 

Richárdot, Salló Ervint, Popoviciu dr. 

szemorvost, majd reámutatott az egye- 

sület müködésének fontosságára. Az 

egyleti tagoknak munkabérekben és se 

gélyezés cimén az elmult évben közel 

száztizennégyezer leit fizettek ki. Köszö- 

netet mondott az egyletet támo
g 

pártfogóknak és a vezetőségnek lelkii 

meretes kötelességteljesitéseért, m 

az elnöki széket B u n d y elnöknek adt: 

át, aki a vakok nevében mondott kös 

netet a támogatásért. Jentner Jó: 

a titkári, Omutiu a pénztári, Ble 

pedig a mühely müködéséről szóló jele 

tést terjesztette elő. Miután még a 

gyülés elfogadta a jövő évi költségve 

előirányzatot, a közgyülés véget é 

történetének egy 

tavaly megjelent nagysikerü 
tatása. Ara füzve 180 lei min 
reskedésben, vagy ahol nincs, 

nál, Kolozsvár. 
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Rádió 

Szerda, március 8. Bukarest. 1: Gramo- 

fonzene. 2: Gramofonzene. 6: A rádiózene. 
kar hangversenye. 8.40: Gramofonzene. 9. 

Fuvolaszólók. 9.40: Zongorahangverseny. 

10.5: Hegedüjáték. 10.35: Jazz-band. Buda- 

pest. 10.15: Katonazenekar hangversenye. 

1.5. Cigányzenekari hangverseny. 3.45: Hi- 

rek. 4.30: A rádió diákfélórája. 5: Vizváry 

Mariska előadása a háztartásról. 5.45: Hi- 

rek. 6: Ifjuságunk a rádió előtt. 7.30: Jazz- 

band hangversenye Dáni Dezső énekszá- 

maival. 815: Párisi emlékek. Horánszky 

Lajos előadása. 8.45: Vonósnégyes hang 

versenye Dohnányi Ernő dr. közremüködé- 

sével. Utána hirek, majd Jazz-band Vajda 

Károly énekszámaival. 12: Somogyi Gyula 

francianyelvü előadása. 12.15: Cigányzene- 

kari hangverseny Vargha Imre énekszámai- 

a 12.30: Könnyü zene. 1.40: Gra- 

mofenzene. 4.20: Zongorahangverseny. 

5.50: Zenekari hangverseny. 8.30: Szinmü- 

előadás. 9.45: Könnyü zene. 11.40: Zenekari 

hangverseny. Belzrád. 12: Gramofonzene. 

1.5: Könnyü zene. 4: Gramofonzene. ő: 

Szórakoztató hangverseny. 8.30: Gramo- 

fonzene. 9: Énekhangverseny. 9.30: Hor- 

vát karének. Berlin. 7.5: Zongorahangver- 

seny. 8.15: Népdalok. 8.45: Tarka-est. 9.55.: 

Szórakoztató zene. 11: Tánczene. Breslau. 

7.5: Zenekari hangverseny. 11.40: Tánc- 

zene. Frankfurt. 8.40: Hegedühangverseny. 

9.10 Gramofonzene. 10.10: Zenekari hang- 

verseny. 11.30: Dalok. 12: Könnyü zene. 

MHamburg. 7: Zenekari és énekhangverseny. 

9.15: Mozart-müveiből. 11.30: Tánczene. 

Langenberz. 11.55: Könnyü- és tánczene. 

Lipcse. 8.30: Katonazene. 10.25: Zongora- 

játék. 11.45: Szórakoztató zene. Milánó. 8: 

Gramofonzene. 8.35: Kávéházi zene. 10: 

Zenekari hangverseny. München. 8.5: Zene- 

kari hangverseny. 9; Zenés életkép. 10.20: 

Szórakoztató zene. Prága. 9.5: A cseh fil- 

harmonikusok hangversenye. Róma. 9.45: 

Operaelőadás. Stuttgart. 8.15: Dalok. 8.40: 
Hegedühangverseny. 10.10: Zenekari hang- 

verseny. 11.45: Tánczene. Strassburg. 8: 

Könnyü zene. 9.15: Gramofonzene. 9.45: 

Könnyü zene. 10.30: Szimfónikus hangver- 

seny. 12.30 Gramofonzene. Varsó. 7.25: 

Könnyü zene. 11.15: Tánczene. 

Csütörtök, március 9. Bukarest. 1: Gra- 

mofonzene. 2: Gramofonzene. 6: Zenekari 

hangverseny. 7.25: Szórakoztató zene. 8.40: 

Sabin Dragoi Napasta cimü operájának 

előadása. Budapest. 10.15: Zenekari hang- 

verseny, Bósa Imaculata (ének), Kádár 

Klára (hegedü), Lux József (ének) közre- 

müködésével. 1.5: A rádió házikvintettjé- 

nek hangversenye. 3.45: Hirek. 5: A ko- 

máromi kisfiu. Somody Pál ifjusági elő- 

adása. 5.45: Hirek. 6: Gazdasági előadás. 

6.30: Cigányzenekari hangverseny. 7.15.: 

Kiárusitások és vásárok, Urbányi János dr. 

előadása. 7.45: Engel Iván zongorázik. 

8.30: A rádió külügyi negyedórája. 8.45: A 

Coriolánus cimü tragédia előadásának köz- 

vetitése. Utána hirek. 10.45: Másfélóra 

szórakoztató zene. 12.15: Cigányzenekar 

hangversenye. Bécs. 12.30: Bert Silving 

hangversenye. 1.40: Gramofonzene. 4.45.: 

Éneknégyes hangversenye. 6: Gramofon- 

zene. 9.5: Zenekari hangverseny. 11.10.: 

Tánczene. Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5: 

Könnyü zene. 9: Szórakoztató zene. 11: Ci- 

sgányzenekar hangversenye. Berlin. 9.20: 

Tánczene. 11.20 Enekhangverseny, utána 

kávéházi zene. Breslau. 8.30: Népies zene. 

10.30. Enekhangverseny. Frankfurt. 8.35.: 

Mandolinzene. 10: Könnyü zene. Hamburg. 

7 Tarka- est. 9.30: Orgonahangverseny. 

11. 30: Tánczene. Langenberg. 9: Zenekari 

és énekhangverseny. 11.30: Tánczene. Lip- 

cse. 8.30.: Népies zene. 10.45. Zongorahang- 

verseny. Milánó. 8: Gramofonzene. 10.: 

Operaelőadás. Morva-Ostrava. 7: Gramo- 

fel zene. 8.40.: A rádiózenekar hangver- 

e München. 9.5: Zenekari hangverseny 

énekkel. 10.40: Hangjáték. Prága. 

Zenekari hangverseny. 11.15: Tánc- 

9.45: 

. 8.30: 
Zenekari hangverseny. 9.45: Gramofonzene. 

zene. Róma. 9.15: Gramofonzene. 

Szimfőnikus hangverseny. Strassburg 

10.30: Szórakoztató zene. 
Mandolinzene. 

Stuttgart. 8.35 

9: Régi táncok és indulók 

tavaszi szezon az 

A futballbajnokság tavaszi fordulója 
teljes gőzzel indult meg. Az egyesületek 
bár tréningeik kezdetén vannak, mégis 
jó és gólképes játékkal örvendeztették 
meg hiveiket, melyek közül különösen a 
Banatul nem várt gólzáport zuditott 
a Kadima kapujára. A mérkőzésekről a 
következőkben számolhatunk be: 

Kinizsi-Electrica 3:0 (0:0) 
A mérkőzés favoritja a Kinizsi csak a 

második félidőben tudta megadásra 
késztetni a nagy lelkesedéssel játszó 
Electricát. A második félidőben az Elec- 
trica elkészült erejével és igy a Kinizsi- 
nek a két pont megszerzése nem jelent 
különösebb nehézséget. A mély talaj 
következtében sulyosabb faultok is Ki- 
csusztak, melyből kifolyólag a biró Teu- 
ceanut a Kinizsiből, mig Kátayt az Elec- 
tricából kiállitja. 

TAC-Kapid 0:0 
A TAC ismét balszerencsével küzdött. 

Az első félidő elején ugyanis a Rapid 
hátvéde Nyitrai olyan erősen ütközött 
össze Raabbal, a TAC szélsőjével, hogy 
a játékos kénytelen volt elhagyni a pá- 
lyát és az orvosok megállapitása szerint 
Raab kulcscsonttörést szenvedett. A 
TAC tiz emberrel és nagy lelki indiszpo- 
zicióval is uralta a mezőnyt, de a csatár- 
sor nem tudott érvényesülni. A német 
csapat eredményében szépséghiba az, 
hogy Nyitrai hátvéde tulerélyesen, bo- 
xolásszerüen szereli le az ellenfél játéko- 
sait. A játékvezető nagy hibát követett 
el akkor, amikor Nyitrait nem állitotta 
ki nyomban a fault elkövetése után. 

Banatul-Kadima 7:0 (2:0) 
A legvérmesebb Banatul-hivek sem 

számitottak ilyen nagy gólarányu győ- 
zelemre, mely a mutatott játék alap- 
ján nem is hü kifejezője az erőviszo- 
nyoknak. 

Temesvári versenyzők 
az aradi boxversenyen 

Az Aradon lebonyolitott Hakoah- 
IIs a klubközi boxverseny szép és érde- 
kes küzdelmek után döntetlenül végző- 
dött. A boxversenyt az aradi Wolf-Aszó- 
di-pár nyitja meg. A mérkőzést Wolf 
nyerte meg. Azután a két fiatal temes- 
vári versenyző, Guittner és Csebet mu- 
tattak be exhibition mérkőzést. A klub- 
mérkőzés első összecsapása Dascal (Ha- 
koah) és Riegler (Ilsa) között folyt le, 
amely az aradi versenyző győzelmével 
végződött. A Mnerie (Hakoah)- 
Schwarz (Tlsa) közötti mérkőzésből a te- 
mesvári versenyző került ki győztesen. 
Azután a temesvári Petschovszki lépett 
ringbe az aradi Simon ellen. A temes- 
vári versenyző pontgyőzelmet aratott. A 
Kun (Ilsa) -Marittyák (Hakoah) küz- 
delem döntetlenül végződött. Krausz el- 
lenfele a temesvári Gerőfi nem jelent 
meg a versenyen és igy az aradi verseny- 
ző küzdelem nélkül győzött. Eredmény 
tehát 5:5 döntetlen. A klubközi verse- 

10.30: Szimfonikus zene. Varsó. 
Könnyü zene. 9: Ukrán hangverseny. 9.55: 

Könnyü zene. 12: Tánczene. Zágráb. 9.: 

Zenekari hangverseny. 11 10: Jazz-band. 

zazt sezezaza 

Sport 
Góélképes játékkal indult meg a 

összes temesvári 

pályákon 
Az első félidőben egyenrangu ellen- 

felek küzdelme, a Banatul csatársor 

eredményesebben használja ki a helyze- 

teket. Ugyanez ismétlődik meg a máso- 

dik félidőben is, amikor a Kadima-véde- 

lem felmondja a szolgálatot és tetszés 
szerint győz. 

Ripensia -AMTE 6:2 (1:2) 

A proficsapat az első félidőben nehe- 
zen talált magára, melyet az ügyesen 
mozgó aradi csatárok kihasználnak és az 
első félidőben egy góllal vezetnek. A má- 

sodik félidőben Ripensia az erősen visz- 

szaesett AMTE-vel szemben iskolajáté- 
kot mutat, miután győzelmét biztosi- 
totta. 

A Ripensia játéka a nagy gólarányu 
győzelem ellenére sem elégitett ki telje- 
sen. Az aradi csapat minden erejét ki- 

adta az első félidőben, ugy hogy a má- 
sodik félidőben a statiszta szerepét volt 
kénytelen játszani. 

TMTE-UDR 2:1 (0:0) 
A jóképességüű munkáscsapat saját 

otthonában késztette megadásra a resi- 

cai csapatot. Az UDR az elmult héten az 

Ilsától, most pedig a TMTE-től szenve- 

dett vereséget. Az első félidő egyenlő 

erők küzdelmét eredményezi és gólt 
egyik csapat sem tud elérni. A másik fél- 
időben élénkül a játék, az állóképesebb 

TMTE végül minimális góldiferenciával 
győz. 

Barátságos mérkőzések 

Ilsa-Venus 6:0 (3:0). A Venus nem 

szerrel győzött. Fratelia -IOGT 5:0 
(2:0). Az antialkoholisták ezuttal nem 

tudták szokott formájukat kijátszani és 
a Fratelia győzelmét nem tudták meg- 
akadályozni. 

ben bemutatták a boxsport szépségeit. 
A magyar uszósport 

nagy halottja 
A magyar uszósportot nagy veszteség 

érte. A magyar uszók nemzetközileg is 
ismert vezére, Komjádi Béla agyvér- 
zés következtében hirtelen elhunyt. A 
neves sportembert a margitszigeti uszo- 
dában fogta el a rosszullét. Komjádi Bé- 
la ugyanis résztvett a magyar vizipoló- 
zók tréningjein, amelyeknek befejezése 
után Homonnay szobájában beszél- 
getett. Egyszerre csak a szivéhez kapott 
és eszméletét veszitette. Az éjszaka fo- 
lyamán Komjádi állapota sulyosra for- 
dult és vasárnap reggel anélkül, hogy 
eszméletét visszanyerte volna, meghalt. 
Komjádi halála a magyar uszósportnak 
szinte pótolhatatlan veszteséget jelent, 
mert az ő önzetlen müködéséhez füződik 
a magyar uszósport hatalmas fellendü- 
lése és a losangelesi vizipóló világbaj- 
nokság. Müködése révén külföldön is elő- 
nyösen ismerték. Komjádit a magyar 

délután a részére kijelölt diszsirhelyen 
nyek után a Dörf er-Nánó és Kun- 
Pe pár iskolaboxolás kereté- hel ik örök nyugalomra. t 

7.25: 

volt ellenfele az IIsának, mely könnyü 

kedden, ma Temesvárott a Tivo 

shbort a maga halottjának tekinti és ma 

Vidéki mérkőzések 

Aradon bajnoki mérkőzésel 

következő eredményekkel: 

koah 3:1, Olimpia- Soimi 2:0, 
ATE 3:2 és Transilvánia-Tric 
Lugoson a következő baráts: 

kőzések voltak: Vulturi- 

Germania-Nándorhegyi FC 
Külföldi eredménye 

A külföldi sportesemények 
legnagyobb érdeklődés az A. 
ban lejátszott holland-magya 
tott mérkőzés felé irányult. 

sen a magyar csapat kitünően j 
de a lelkesen küzdő hollandok k 
védekeztek és a magyar csapa 
len volt 2:1 arányu győzelem 

elégedni. A vezető gólt a holland 

zik meg, de Bihámy még az 
időben kiegyenlitett. A másod ik 
ben a magyar csapat felfejlődött tt 
leki révén megszerzi a győz n 

Kupamérkőzés 

Budapesten a Ferencváro 
magyar kupamérkőzést játszotti 

Bocskai nagy lendülettel kezdett 
időig már egy góllal vezetett. A 
dik félidőben a Ferencváros felül 

dett és 3:1 eredménnyel biztos: 
zött. Kaposvárott a Somogy és 

11 csapata játszottak bajno 
zést, amely 1:1 aranyban dön 
végződött. Döntetlenül végződ 
gedi FC-Atilla barátságos mérk 
A Szegeden lebonyolitott b 
mérkőzés gól nélkül folyt le. 

A liga fontos ülése 
A nyugati liga bizottsága tegn 

gyülést tartott, amelyen érdekes 

kerültek megtárgyalásra. Az ért 

ten foglalkoztak a temesvári Tri 
sportegyesület feloszlatásával is 

a beérkezett iratokból megálla 
hogy a Tricolor sportegyesület 
idején szabályszerüen oszlatták 
liga az egylet feloszlatását tudi,, 
vette és ilyen értelemben terjeszt g0) 
iratokat a központhoz. Tegnap tál 

a liga a temesvári IOGT futball Ity 
afiliálási kérését is és azt behatót ill1 
kozás után elutasitotta. Ebben a a 
ben különben végső fokon a közpc 
dönteni. 
e..i 

A pehelysulyu boxolás Európa 

sága. Az Osso-filmgyár kezdmén 

ban fogják megtartani az idei Euró 
noksági küzdelmeket a pehelysulyu 1 

nemzetközi mestereinek közremüköd 
Különös érdeklődéssel várják Páris 
kának, a fiatal és hóditó külsejü 
Préjeannak első ilyen minőségben s 

sét a filmen. E fiatal boxbajnok, al 

néhány hónappal ezelőtt mint a ten 

közlegénye, a Földközi tengeren ha 

állitólag olyan csodás kondicióban 
hogy jelenleg Európa első pehelysuly 
bajnokának tartható. Valószinü, 1 
uttal - a sport rajongóin kivül - 

világ is méltőan lesz képviselve, vá 

nak, Alber Préjeannak holnapi film ! 

tatkozásánál. 



be az ujpécsi nagyszabásu kiállitás 
esmegyei Ujpécs községben 
tartó tenyészállat és baromfi- 

. A kiállitás rendezői Stoi 
r. főbiró, Baneth Artur dr. 
os, Cristian János, Cris- 
ső és Mátyás, Stein János, 

pPéter, Werth János mér- 
tanilou Konstantin voltak, 

lóbizottság tagjai Streit- 

József községi jegyző, Mi- 

ám községi biró és Heger 

Temesvár) voltak. 
litás ünnepélyes keretek között 

és a megnyitáson a megye 

ében Stanuleti Traján 

i főállatorvos is megjelent. Az 

gen Stoi György ár. főbiró üd- 

nagyszámban megjelent vendé- 

b Gazdasági Egyesület vasárnap 

st tartott, amelyen Blaskovics 

gyprépost, aki az egyesületnek 

en keresztül elnöke volt, visszavo- 

sától. Blaskovics bucsubeszédében 

elmeztette a gazdákat, hogy tart- 

ne veszitsék el reményüket és 

k a földet, amely nem fogja őket 

agyni. A Sváb Gazdasági Egyesü- 

éve egyhangulag Reiter Imre 

atort választották meg. 

napi munkaszüneti birságok. A va- 

nunkaszünettel kapcsolatos kihá- 

t kirótt büntetések körül eddig - 

en a falvakban számos panasz 

kihágási jegyzőkönyveket a csend- 

ős Vál két éve 
éli Hirlap eredeti regénye

 - 
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32. folytatás. 

n kint találkoztak a parkban, 
a 

n. Kis park volt ez, az állomás- 

mben. ültek a padon és nézték, 

átszanak a többiek. A délelőtti 

mikor Port au Princebe érkezt
em, 

m, Johny Amster, kedves nég
er 

együtt jártunk a Columbiára és
 

a volt az Intercollegial Club
nek, 

fiu elém jött a kikötőbe egy ha-
 

s Buickkal. Sajátja volt, a nővéré- 

aki két árnyalattal fehérebb volt 

oszo, mondja 

e tedd magad kényelembe és 

haza. Kérlek, 

ak valami kétszázas tempóval. 

i vezetett? - kérdezte a Marika. 

izé, az első pár száz kilómétert 
de akkor én ültem át a kormány- 

saját magam vezettem. 

ncolnom, csak kilencven 

takarékoskodtam és ami- 

geket, majd Stanuleti Traján felügyelő, 
megyei főállatorvos mondott üdvözlő 
beszédet és további serény munkára buz- 
ditotta az állattenyésztőket. 
Baneth Artur dr. főállatorvos fel- 

szólalása után Ünterweger Lothár 
plébános pápai kamarás tartott beszé- 
det, amelyben az állattenyésztés fontos- 
ságát és célját fejtegette. Ezzel a kiálli- 
tás megnyilt és nagyszámu közönség 
megtekintette a kiállitott állatokat. Ki- 
állitásra került hatvanöt darab, szebb- 

nél-szebb tenyészbika és mintegy hét- 
száz baromfi, köztük igen szép fajtyu- 
kok, galambok, pulykák, kacsák és li- 
bák. A kiállitás anyagilag is igen jól si- 

került, ugy hogy az első vidéki kiállitást 

bizonyára számos ujabb is követi. 

őrök vették föl és nyomban kirótták a bün- 

tetést is, amely ilyenformán jogerőssé vált. 

A belügyminiszter most körrendelet adott 

ki, amely szerint a vasárnapi munkaszünet 

megsértésével kapcsolatosan felvett jegy- 

zőkönyvek és büntetéskirovások csakis a 

vármegyei prefektus jóváhagyása után vál- 

nak jogerősökké. 

Városi adósok ligája Bukarestben ülést 

tartott. Határozati javaslatot hoztak, 

amelyben felszólitják a kormányt, hogy 
a 

városi adósságok rendezésére végre tegyen 

határozott lépéseket. A határozati javas- 

latot memorandumba foglalva a kormány 

elé juttatják. 

kérem, átlag öt-hat forgalmi rendőrt 

ütöttem el. Végül is felszólitottak, hagy- 

jam abba ezt az őrült iramot. Mondom, 

megyünk és befordulunk egy hatalmas 

kapun, hallok valami irtó bőgést. Mon- 

dom, halló Johny, mi az, ami ordit, 

mondja ő, hogy ezek az ő szeliditett 

oroszlánjai. Nekik van olyan is és ami- 

kor bekanyarodtam a kastély elé, valami 

tiz óriási ólat láttam, amikben oroszlá- 

nok nyujtózkodtak. Amikor az autótül- 

kölést hallották, kibujtak az őlakból
 és 

elénk jöttek, És amikor leszálltunk, az 

egyik knixet csinált és a teryeremből 

evett. 

Mit adott nekik enni? - kiváncsis- 

kodott Pali. 

- Volt meg nálam egy fél snicli és 

még valami csirkesült, azt adtam nek
ik. 

Nagyon jól mulattak. Oldalba lökték 

egymást és fojtottan vihogtak. Misk
o- 

vits közben felállott s lement a pályár
a. 

ő bucsuzott, mert másnapra sz
olgála- 

tos volt. A háboru kitörésének 
évforduló- 

ja volt és ilyenkor a csapatok, illetve az
 

a rész, amely nincsen szabadságon, a ka-
 

tedrális elé vonul. Neki is rész
t kellett 

vennie ezen az ünnepségen 

Az ódon füstösfalu katedrális 
előtt ál- 

lottak fel. Középen négy zászló. Borz
al- 

mas hőség volt. Fulladozott a nehéz 

acélsisak alatt. A kapuban aranys
ujtá- 

sos tisztek, fekete kabátok, pa
pok, sely- 

mek. Egy aranygallér beszél
. Vér, tüz, 

pattognak a szavak, röpködnek a lev
egő- 

ben, mint a puskagolyók, a goly
ók, amik 

öltek, a háboru, vibrál előttük a Háboru, 

a Háboru, 

ben apja hazajött és nagyon nevetett. 
jókedvüen szélesen nevetett és 

mondta, hogy a jövő héten megyek én I 

ték t elcsomagolta az ágy alá, 
ajd ha 

augva és két nap mulva, 

tuárási zavaRoi 
SSÁPADT ARC 

HiDEG LÁBAK 

Mindenki jól tudja, hogy az érelmeszesedés nem egyéb, mint elérehaladt elváltoz
ása a véredényeknek, melyek 

falait valamely folyadék (méreggel telített vér) folytonos érintése ma
rja, úgyhogy megmerevednek és törékennyé 

. 

; FEJFÁJÁS 

FÜLZUGÁS 

váflnak. E betegség könnyen a sokkal veszedelmesebb agyvé
rzéshez, máj- és vesemirigy-sorvadáshoz vezet 

egerélyesebben meg kell ezt előzni! Tisztítsák meg vérüket a rontó mérgektől és főként a mindennél 
ényeit dúl 

veszélyesebb húgysavtól! Mihelyt k a rontó savanyú anyagoktól, ujból vissza- 
dő egy alapos URODONAL 

nyerik hajlékonys: ésr á ; yeri ajée yságukat és ruganyosság bb külő 

y g 
kat E csoda betelj 1 í amint ezt De. Legerot, az algiri tudomány- 

egyetem Éí 

megelőzi az érelmeszesedést 

ja kutató kisérletei alapján megállapította. 

Gyé. és árogérták arasítjáb 

A temesvári gabonapiac forg
alma tegnap 

nagyon csekély volt. Néhány vag
on tenge- 

rit és egy-egy vagon buzát vettek át a 

fogyasztók. Az árak nagyjában válto
zatla- 

nok voltak: óbuza 77/78 kg. 640
 lei, ujbuza 

minőség szerint 70 kg. 5090-595 lei
, 72 kg. 

610-8615 lei, rozs AT5 lei, árpa 300-305 

lei, zab 230 lei, ujtengeri 145-150 lei, 

ótengeri ninesen, muharmag 1
85 lei, köles 

is. Mert a papa tartalékos tiszt v
olt és 

az első napon mozgósitották. Azutá
n pár 

nap mulva valami zöld sportruhában 

jött, nagyon sietett, azt mondta, h
ogy 

estére már utazik, őt felemelte
 a Böske, 

ez volt a pesztonkája és az apja nag
yon 

erősen megcsókolta. Csuda erős sz
akálla 

volt a papának és nagyon szurtá
k a sző- 

rök, ahogy arcához szoritotta a papa, 

amikor elment. 

Azután mulottak a hónapok, egys
zer- 

re papa megint hazajött. Egy este va- 

csoránál ültek és ő bőgött, mert nem 

akart tejbegrizt enni és a Böske erő- 

szakkal diktálta belé az ételt. Ak
kor a 

szakácsné kint nagyot sikitott 
és azt 

mondta, hogy a tekintetes ur é
s kinyi- 

totta az ajtót és papa bejött val
ami na- 

gyon csunya szürke ruhában és azt 

mondta, na hagytatok neke
m is vacsorát 

és az anyuska azt kérdezte, ho
gy med- 

dig marad itthon, mire papa azt
 mondta, 

hogy éjfél után megy is és később a 

nagypapának mondta, hogy reg
gelre in- 

dulnak menetszázaddal a frontr
a és ő 

félnapra hazajött, de pompás étvágya 

volt a papának, aki bevonult 
és vele öt 

testvére és négy sógora, tiz
en az Erdős- 

családból és unokatestvére
k nagybácsik, 

rokonok és mind mentek felf
elé, kifelé 

és akkor éjjel elutazott a pap
a Márma- 

rosba, mert ott voltak az oroszok és vele 

ent az Aladár, a Jóska, a Béla bácsi, a 

a Miska pedig délnek ment és
 egy 

Szer este vacsora közben nézték
 a képes- 

ujságot, akkor láttak valami
 csunyát, 

hogy az oroszok mit csináltak Márma- 

rosban és hogy menekülnek. 

ő egész éjjel nem tudott aludni 
és já 

ekik menekülni kell, el gyenek j amikor level 

160 lei, napraforgómag 355 lei, tökmag 

510 lei, lucerna 24 lei, lóheremag 18 lei, 

burgonya woltmann 175 lei, őszi r
ózsa 210 

lei, nyári rózsa 240 lei, korpa zsák nélkül 

135 lei, liszt 30/70-es kismalmi liszt 930 

lei, 4-es kenyérliszt zsákkal 900 lei, lábli
szt 

zsák nélkül 175 lei száz kilónként 
a bán- 

sági feladóállomásról. (Pór A
.-cég jelen- 

tése.) 

kaptak, az anyuka nagyot sikitot
t, mert 

meghalt az első a familiából, az
 unoka- 

bátyja, ugy volt az Erdekes Ujság első 

oldalán levéve, hogy Erdős Miska
 tarta- 

lékos hadnagy Valjevónál, huszonegy 

éves, első napon, amikor kiment
 a front- 

ra, kimászott a lövészárokból, 
hogy az 

egyik aradi barátját behuzza, aki
t meg 

lőttek, mert a Miska is aradi vol
t, akkor 

nyakon találta egy gépfegyver 
a Miskát, 

akit nagyon szerettek és aki na
gyon sze- 

rette a minden rendü-rangu nőket é
s 

táncolni szeretett a Miska, akiről egy 

szép asszony mesélte egyszer pár éve, 

hogy mondja FPali, maga is abb
ól a csa- 

ládból való, mint az Erdős Misk
a, aki el- 

esett? Ő volt a szép asszony első szer
el- 

me, a Miska, aki most kint r
ohad vala- 

hol a valjevói sikon, mert nem l
ehetett 

exhumálni, mivel tömegsirba ker
ült az 

Erdős Miska, tartalékos hadnag
y, élt 

huszonegy évet. 

Meg a Zolti, aki tizennyolc éves vo
lt, 

amikor bezárták Przemysibe é
s az Ala- 

dár egyszer óriási hóban ment az 
őrsze- 

meket felváltani és hogy a hó
ban p 

roszkál a lovon, egyszerre hallja, ho;
 

mögötte valaki beszél az éjszakában, 

hogy jó is a lovasembernek, nem fár
ad 

el, mire megkérdezi, hogy hová va 

vagy, az meg mondja, ziá 

re az Aladár, ki vagy, ő, hogy ic 

gehorsamst Kadettaspirant Zolt 

dős, Zolti, te vagy kiáltott fel az Aladár 

és Zolti háboru után hat évvel meghalt 

itthon, harctéren szerzett betegségében,
 

mert orosz fogságba kerültek mind oti 

Przemyslben és az Aladár főhadna, 



üzlet, IV., Bonnáz-u. sarok, a templom 
mal szemben. 

igére a Iadóba kérek. 

Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 
tüvel 5 lei Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölhet. 
yen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 
ummreren 

Jbázasság 

Független 
26 éves keresztény fiatalember megis- 
merkedne házasság céljából komoly, in- 
telligens urileánnyal. Cimeket „Csinos 

és kedves" jelgére a kiadóba kérek. 

(1020) 

lkalmazás 
Szakszerü kiképzés nem ismer leépitést! 
Irodai munkálatok, helyes-, 
szép-, gép- és gyorsirás, keresk. levele- 
zés, könyvvitel stb. magán- és társas- 
órák keretében, évtizedes elismert gya- 
korlati módszer szerint. En gel- 
mann' keresk. akadémiát végzett 
okl. gyorsiró, főkönyvelő, levelező, IV. 
Küttel-tér 1. 

Gyermektelen házaspár 
házmesternek felvétetik. Szt. György- 
tér 4. (1020) 

(610) 

sállást hetes 

Házmesternek 
rendes, tisztességes, idősebb házaspár ál 
lást keres. Zahari Tamás, IV., Eötvös- 
utca 36. (788) 

Ügyes mindenes 
éves bizonyitvánnyal azonnalra is állást 
keres. IV., Csillag-u. 35. (808) 

Jobb nő 
gyermek gondozását, vagy háztartás 
teljes vezetését vállalja csekély fizetés- 

Csak most kapható 
Valódi keleti perzsaszőnyeg 3X4 18.000 
lei, 4X5 33.000 lei, 5X6 valódi smirna 
20.000 lei, 314 X414 
és 2X3 Bochara, összekötők, ágyelők 
hasonló olcsón. Belföldi perzsaszőnye- 
gek egész finomak 1000 lei négyzetméte- 
renként. Óriási választék minden méret- 
ben. Besszarábiai szönyegek 200 leitől 
1000 leig. Siessen mig ezen nagy alkalmi 
vételemet ki nem árusitom. STERN- 
BERG, Mercy-utca. (373 

13.500 lei, 21 X31 

Begolcsóbb hivdetés - leggyorsabb eredmény ; 
zeera 

Belváros központjában 
3 szobás lakás április 1-ére kiadó. Ugyan- 
ott egy mühely céljaira alkalmas pince- 
helyiség kiadó. Közelebbit 1047 telefon- 

(775) szám alatt. 

Aprőhirdetéseket 
Belvárosban: Déli Hirlap 
tala, Szentgyörgy-tér 
ban: Kardos-tratik, K 
Gránátos-utca sarok, 
Fö-utca 27. Józsefvái 
tatik, KüttEtér. A hird 

den esetben előre fiz 

május 1-re Józsefváros kö 
és 3 szobás modern lakás. 
Transsyivania biztositó I., H 

Modern 3 szbbas 
lakások uj házban azonna 
1-re kiadók. II., Indóház-ut 7. 

Nazgy üzlethelyiség 
azonnalra kiadó. Bővebbet Transsylva- 
nia biztositóbank E Hunyadkbu. 8. (778) 

A jelenkor legjobb, legtökéletesebb 
és legolcsőbb épitőtéglája!! 

„BOHN ultrasejttégla: 

... 
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arányitva 400/,- 
kal könnyebb. 

óriási. - Tiszta zsombolyai agyagtöldből készült, garantált mészkő és salétrom- mentes, nyerslalazáshoz kiválóan alkalmas. Mintát és árajánlatot ingyen küldünk 
temesvári képviseleteink utján 

aBoHNmüvek, Jimbolia 

tehát a fuvar- 
megtakaritás 

Énittetők kényelmére. ért. Cim a kiadóban. (810) 

Ajánikozik 
egészséges szoptató dajka. Erdélyi Er- 

(811) zsi, II., Körte-u. 1 

fdászvétel 
Zálogcédulát 

törött aranyat legmagasabb árban vesz 
LöwingerSs. és Társa, Belváros, Str. 
E. Ungureanu 1/a. (407) 

Családi ház 
ujonnan épült, üzlethelyiséggel és mel- 
léképületekkel eladó Erdei István, Vö- 
rös-csárda, Mosnica. (769) 

Szatócsüzlet 
mellette lévő lakással, Belváros forgal- 
mas helyén haláleset miatt kiadó és el 
adó. Cim a kiadóban. (804) 

Használt biciklit 
megvetelre keresek. Schakmann hentes- 

: (801) 

Szép családi ház 
000 lei lefizetéssel megvételre 

atos cimeket "1888" jel: 

( 803) 

tályon, számozott helyekkel 

Lugoson: „Euró pa" 
Nagyszentmiklóson: 
Oraávicán: Kum mer 
Orsován: Dudás Mihály 

árott: : 

Zsombolyan B 

Hohn:féle témlagyári lerakat. 
....... 

Pen féle 253-as hornyolt és hódiarku cserép, Bohn-téle 
ujtajta ultrasejtgéptégla, valamint mész, cement, gipsz 
s egyeb építkezési anyagok olcsó napi árakon kaphatók: 

IV., Str. Bratianu 4/a, telefon 11.59 

Különvonat Bukarestbe 
Temesvár-Bukarest és vissza kü- 
lön gyorsvonaton, második osz- 

mdul: március 12-én reggel 
Visszaérkezik: máreius 1 18-én reggel 

Mindennemü érdeklődés és előjegyzések az utazásra 
Déli Hirlap kiadóhivatalában, 

valamint 
Karánsebesen: Wellmann Jenő kereskedése 

(Klein) menetjegyiroda 
s Friss genő hHirlapiroda 
Zsigmond 

Resicán: :Deutsch Testvérek. könyv- lem 1 éli Hirlap kiadóhivatala 
Központi Bank menetjegyiroda 
arbier J. könyvkereskedés 

Hollánder 

790- lei 

és papirkereskedés 
. ... 

kom a mozi épületében I. em., Fra e 

Kiadó 
butorozott szoba, fürdőszoba 
tal, park melletti villában. 

Diaconovici Loga. 

Félszuterén lakás 
2 szoba, konyha, éléskamra c 

...... ; Rendkivülköny- ni dr. Feld Kálmán irodájában 

nyüsulyu, amel- 925. 
lett nagyobb 
sulynyomási bir Nagyobb raktárhelyi 
el, mint a leg- esetlez gyárhelyiségnek is 
tabbiömörkela azonnalra kiadó. IV., Csillag-u 
hivatalos próbá- 
lJa 260-2 kg./em? FPüspök-uti villában 
jgazol. n 1 szobás lakás mellékhelyiségekk vi hany. és nal kiadó. Cim a kiadéban. 
hőszigeteles 50 Olcsón kiadó 
zzaosnar április elsejére gyermektelen cs 
lánálSulyaató- 2 kisebb (1 utcai, 1 udvari) szobál 1 
tömörtéglához Belv. I. emeleti lakás nagy fü ; 

val, konyhával, 2 feljárattal, 
modern. Cim a kiadóban, 

1 szobás 
konyhás lakás, április 1-re és 
utcai lakás fürdőszobával május 
adó. III.,Tirol-u. 78. Ugyanott eg) 
helyiség is kiadó. 

Főutvonali, parkra néző 
erkélyes nagyon szép, teljesen r 
3 és 4 szobás lakások és üzlethel) 
kiadó. Liget-ut 9, a Neptun-fürd 
lett. 

SIEBOLD-Eü 
felülmulhatatilan 

árban 
minőségben 

formal szépség 
Timis0ara, II., Távirda-u. 19. Tel. 0 

e22 e 

fülöniéle 
Tisztelt hölgyek figyelmé 

Perfekt varrónő a legolcsóbban 
minden szakmába vágó munkát, 
nemüt, Tiaril bluzokat, minden 

rona-u. 18, jobbra első ajtó. 

dósnő Kisodáról! 
Ha valóban meg akarja tudni j 

boldogtalan, ugy jöjjön hozzám 
saim 12 országban és 50 éves 
tesznek engem a legjobb jósn 

villamos végállomásnál. 

Cserei Juha 
névre szóló pirosigazolványa 
Meililéja a redéréren adja 1 


